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Aos quinze dias do mês de outubro do ano de 2007, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Gerson Antonio, Ilton Provenzi, Luis 

Carlos de Melo, Rita de Cássia Moretti Liutti, Pascoalina Grassioto, 

sob a Presidência do vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que 

declarou:-“De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica do nosso Município e sob a proteção de 

Deus iniciamos nossos trabalhos “. Na seqüência o Presidente colocou 

em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretario 

que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde a ultima 

Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição dos 

vereadores, momento onde se pronunciou o vereador Gerson Antonio 

que parabeniza tanto as crianças quanto a classe dos professores que 

são pessoas que batalham para manter a Educação de nosso País, 

mesmo com tantas dificuldades enfrentadas. Faz um comentário sobre 

dois requerimentos que virão nos próximos dias, diz que no primeiro 

sugere uma pesquisa com uma análise aprofundada, pois se trata de 

um assunto muito polêmico, é um requerimento que dentro das atuais 

circunstâncias da redivisão de parte do território do Estado. Ressalta 

que em nosso Município temos uma área que desde mil novecentos e 

noventa e cinco que na oportunidade residia na Comunidade de Santa 

Terezinha onde esteve em conversa com moradores e pode sentir a 

vontade e interesse destes de estarem pertencendo naquele momento 

ao Município de Feliz Natal, vontade esta que infelizmente ainda não 

foi levada em conta e ainda não foi resolvida. Acredita ser bastante 



oportuno para o momento pois, a Assembléia Legislativa do Estado 

tem uma comissão que está iniciando os trabalhos onde vai sugerir a 

redivisão de algumas áreas em alguns Municípios do Estado. Diz que 

está adiantando o assunto justamente pela polêmica e as dificuldades 

que surgirão sobre o assunto. Acredita ser um assunto não muito bem 

vindo para o Município de Nova Ubiratã em sua sede, mas para as 

comunidades que enfrentam as dificuldades em decorrência da 

distancias da Sede do Município com certeza estes tem vontade de 

pertencer ao nosso Município, então o Requerimento sugere uma 

pesquisa para ver e apontar a opinião pública das pessoas que residem 

naquela localidade de Santa Terezinha do Rio Ferro, ST Madeiras, 

Projeto de Assentamento Entre Rios, Projeto de Assentamento Santa 

Terezinha e Comunidades Indígenas do Município. Coloca que não 

adianta fugirmos de um problema que nos envolve, envolve todas as 

lideranças, pessoas que moram naquela região que nos procuram para 

ajudarmos a resolver tal problema. E o outro é que infelizmente 

estamos vendo os índices de acidentes no trânsito aumentando cada 

dia mais em nosso País, e sabemos que parte disso é devido a falta de 

um trabalho de Educação no Trânsito, que é mal feito, sabe também 

que tem um grande percentual que é devido às péssimas condições das 

Rodovias no Brasil e mais um percentual devido a falhas mecânicas e 

ainda tem a menor parte que é o financeiro, pois a cada acidente, cada 

morte que ocorre causa prejuízo a nosso País. Afirma que deixa de 

antemão já adiantados os temas, pois acredita que assim que se faz o 

papel de cidadão e de homem Público. Fazendo, sugerindo por que é 

isso que o vereador pode fazer. Em seguida fez uso da palavra o 

vereador Ilton Provenzi faz um agradecimento aos demais vereadores 

que estiveram dando continuidade aos trabalhos nesta Casa de Leis 

durante o tempo que esteve fora por motivos particulares, diz estar 

retornado com toda a garra para seus trabalhos. E deixa registrado que 

mudou de sigla partidária como qualquer cidadão pode mudar, e que 

hoje é um vereador do PMDB, diz que ira trabalhar da mesma forma, 

pois não é a sigla que faz o vereador e sim suas atitudes perante a 

sociedade. E reforça as colocações do vereador Gerson, afirma com 



certeza na época as pessoas daquelas comunidades vinham até nós e 

mostravam o interesse que tinham de pertencesse a Feliz Natal. Diz 

ainda que vários políticos estiveram em conversa com as pessoas para 

que fosse protocolado um documento onde estaríamos aceitando que 

estas localidades fossem pertencentes ao nosso Município. E coloca-se 

como parceiro para que isso aconteça, pois o Município ganha, mas 

quem ganha ainda mais é o povo daquelas comunidades encontram-se 

abandonadas não por falta de vontade da administração dos 

municípios visinhos, mas pela distancia e difícil acesso. Coloca que 

será muito difícil para que isso aconteça, mas que com esta pesquisa 

que será realizada teremos um Plebiscito e este indicara se haverá o 

desmembramento ou não. Diz ainda que nosso Município sempre 

esteve dando assistência necessária para estas localidades sem medir 

esforços algum, então acredita que isso dará certo, até por que as 

pessoas de lá sempre estão por aqui na cidade, e tudo é possível e quer 

acreditar que todos os outros vereadores pensem da mesma maneira. 

Em seguida fez uso da palavra o vereador Aníbal Alves Vilela coloca-

se como parceira desta idéia diz ser excelente de que sestas regiões 

passem a fazer parte de Feliz Natal, coloca que a polêmica sobre este 

assunto vai ser bastante grande até por que o Prefeito de Nova Ubiratã 

está dando maior atenção ao Assentamento daquela cidade, mas na 

qualidade de vereadores temos a incumbência de entrar na briga para 

trazer estas localidades para nosso Município. E ainda fez uma critica 

ao Governo Federal, através de seu Primeiro Ministro Guido Mantega, 

que na semana passada foi à televisão e falou que caso a CPMF não 

seja aprovada ele não vê outro saída a não ser aumentar as taxas de 

juros no País, e ao ver isso na internet diz ter ficado indignado por que 

acredita que o Governo Federal não deveria sacrificar uma ação 

aumentando uma carga tributária que já não era tão pequena assim, 

simplesmente por que ele quer que seja aprovado este imposto da 

CPMF, coloca ainda que anteriormente ao Governo Federal o Senhor 

Lula era contra este tipo de imposto, hoje ele briga tanto assim a ponto 

de que se não for aprovado pelo Congresso não vê outra saída se não 

aumentar a taxa de juros, agora como é que vai aumentar se nós do 



Estado de Mato Grosso que temos uma das maiores taxa tributária do 

Mundo, como energia elétrica que é um absurdo. Acredita que o que 

esta acontecendo trata-se de uma arbitrariedade e isso não deveria 

acontecer pois  isso já passou. Acredita que o Congresso Nacional não 

vai aprovar, e o que ta acontecendo é que estão querendo arrecadar 

mais dinheiro para poder cumprir seus planos e compromissos de 

Governo diz que não é por ai o caminho. E fazendo um comentário 

para parabenizar o Governador Blairo Maggi por ter feito um roteiro 

pelos Paises Europeus, pois este esta querendo vender a carne de Mato 

Grosso por que até então ela está sendo trancada devido ao problema 

da Aftosa que teve e o Governador teve um avanço nas negociações 

na Europa, e parece que vai destrancar esta situação e ainda devido a 

isso irá gerar mais empregos. Em seguida fez uso da palavra a 

vereadora Pascoalina Grassioto que parabeniza os professores por seu 

dia e que continuem a se dedicar para a Educação de nossos filhos, e 

que Deus abençoe a todos e de bastante sucesso, pois mexer com 

crianças não é fácil. E declara ser uma pessoa que se preocupa com a 

violência nas estradas, pois está matando muito inocentes, gostaria 

que fosse feito uma Lei, ou solicitar de algum Deputado ou Senador 

que tomem alguma providência, diz que deveríamos estudar mais 

seriamente este caso para averiguar qual a ocorrência se for falha 

mecânica ou bebidas e isso gera muitas conseqüências e isso vem 

preocupando muito o cidadão brasileiro. Lembra que em uma única 

reportagem que viu teve muito mortos sem falar no acidente ocorrido 

em Santa Catarina reafirma ser um assunto muito sério. E por não 

haver ninguém mais interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente 

passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o 

Quorum presente, informando o mesmo que havia oito vereadores 

presentes. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretario que 

efetuasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo n° 014/2007, que 

dispõem sobre a liberação de veículos de transporte coletivo tipo 

ônibus ou micro-ônibus para as comunidades eclesiásticas e outras 

justificáveis, tipo clube de futebol, clube de terceira idade, etc... De 

autoria da Bancada PMDB e PPS. Após o Presidente despachou o 



Projeto de Lei Legislativo n° 014/2007 a Comissão de Justiça, 

Redação Finanças e Orçamento. Prosseguindo, o Presidente solicitou 

ao 1° Secretario que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo 

n° 015/2007, que dispõem sobre a realização de campanhas educativas 

anti-drogas nas aberturas de shows e eventos públicos no Município 

de Feliz Natal-MT. De autoria da Bancada PSDB e DEM. Após o 

Presidente despachou o Projeto de Lei Legislativo n° 015/2007 a 

Comissão de Justiça, Redação Finanças e Orçamento. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura do 

Requerimento n° 056/2007, que dispõe para que seja requerido ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, providencias no sentido de realizar 

campanhas educativas anti-drogas junto as instituições escolares do 

Município. De autoria da Bancada PSDB e DEM. Após, o Presidente 

colocou em discussão o Requerimento n° 056/2007 momento onde 

pronunciou-se o vereador Gerson fazendo argumentação sobre a 

propositura e explicando o por que ela parece como  Projeto de Lei, 

esta é outra iniciativa do Executivo, desde que aprovada aqui e 

Sancionada ou vetada posteriormente é um projeto que é a longo 

prazo, e o outro que é o Requerimento este visa e sugere que o 

Executivo faça nas Escolas palestras principalmente envolvendo a 

Policia Militar se for o caso se necessário também o Ministério 

Público, enfim quanto mais pessoas envolvidas melhor mas que não 

fique uma campanha como está, somente a cargo dos professores que 

estão no dia-a-dia com os alunos por que é semelhante ao velho ditado 

“santo de casa não faz milagre” pois os professores cumprem seu 

papel faz parte do trabalho já desta campanha educativa mas falta o 

empenho de outras pessoas da comunidade que tenham interesse na 

campanha e tenha voz ativa responsabilidade e que consiga também 

chegar a estes jovens, por que sabemos que em nosso Município existe 

e em outros municípios também e não adianta ta em todos os lugares. 

Mas principalmente o Poder Público que tem esta incumbência tem 

que fazer alguma coisa. Diz que a sugestão visa isso que o Poder 

Público em começar fazendo políticas públicas com uma visão para o 

bem da população, pois não basta apenas obras, não basta outras ações 



que sejam feitas é preciso cuidar do lado humano das pessoas, por que 

o prejuízo para a família é grande. Depois de perder um ente querido 

envolvido e às vezes por falta de orientação e hoje em dia a família e 

as instituições escolares e religiosas sozinhas já não estão dando conta 

de fazer a orientação necessária, mas se unirmos todas estas 

instituições  tanto escolar quanto religiosa e outras instituições que 

existem afirma que é possível sim fazermos algo para diminuir este 

risco que esta por ai presente diz ainda que se não fizermos nada este 

tende só a aumentar. Solicita aos demais vereadores que aprovem o 

requerimento. E por não haver mais ninguém interessado em se 

pronunciar o Requerimento n° 056/2007 foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unaminidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou 

ao 1° Secretário que efetuasse a leitura da Indicação n° 064/2007 que 

indica a necessidade de requerer junto a Chefe do Departamento de 

Defensoria Publica Geral do Estado de Mato Grosso que nosso 

Município seja contemplado com uma Defensoria Publica. De autoria 

da bancada PSDB, DEM. Após, o Presidente colocou em discussão a 

Indicação n° 064/2007 momento onde pronunciou-se o vereador 

Aníbal Alves Vilela que solicitou o apoio dos demais vereadores para 

que seja aprovada esta indicação, pois é a segunda vez que entra com 

esta matéria, na primeira vez veio uma resposta através de fax onde 

dizia que estavam aguardando o concurso publico do Estado onde 

estria formando os Defensores Públicos e posteriormente contemplaria 

o Município com a indicação daquela época, e como não faz algum 

tempo daquela matéria estamos cobrando novamente e agora através 

do Deputado Senhor Juarez Costa  que é uma pessoa que tem uma 

liderança junto ao Governo do Estado que talvez através dele 

consigamos uma Defensoria Publica para nosso Município. Pois é 

muito importante para nosso Município afirma que recebe pessoas que 

vem procurar ajuda no sentido de saber de que forma consegue um 

advogado para que atenda as suas necessidades, e fica sem saber o que 

dizer pois não temos uma Defensoria Publica, e a Promotora não fica 

em nosso Município ela vem algumas vezes por semana e não 

consegue atender a todos os casos, então um Defensor Publico com 



certeza resolveria o problema. E por não haver mais ninguém 

interessado em se pronunciar a Indicação n° 064/2007 foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unaminidade. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura da Indicação n° 

065/2007 que indica a necessidade de criar em parceria com a 

iniciativa privada (proprietários de terras) do Município de Feliz Natal 

o Primeiro Parque Natural Municipal. De autoria da bancada PSDB e 

DEM. Após, o Presidente colocou em discussão a Indicação n° 

065/2007 momento onde pronunciou-se o vereador Gerson Antonio    

coloca que sua argumentação vem no sentido de que daqui a alguns 

anos não teremos uma área verde, devido ao progresso ou a falta de 

cuidado na hora das queimadas então poderemos alegar que daqui a 

algum tempo talvez nossos filhos ou netos não poderão conhecer a 

floresta que conhecemos hoje rica, densa e promissora e seria 

importante que nós conseguíssemos através do Poder Publico 

Municipal e da iniciativa privada, uma área para conservar, desta 

forma para estudos para experiência e mostrar como era nossa região. 

Diz ainda que corremos sério risco de que principalmente perto de 

nossa cidade não termos um terreno de mata virgem num futuro bem 

próximo, e o Executivo Municipal alavancado numa legislação que o 

ampara aliado ao interesse de alguns produtores que tem censo de eco 

logística pode conseguir um área para esta finalidade e o motivo por 

ser uma indicação é que se for necessário que se pague uma certa 

quantia por uma área como esta com certeza valerá a pena por que 

sem duvida tanto esta Casa Legislativa quanto o Poder Executivo 

terão muitos elogios por este beneficio que se aprovada ira ficar pro 

resto da vida. Coloca que é uma sugestão e que se não for empregado 

empenho nesta idéias o tempo passa o nosso período passa e coisas 

boas que poderiam ter sido cobradas, exigidas e sugeridas ficam para 

traz e não foi feito nada diz que é algo que temos que fazer para pagar 

o voto que nos deram há um tempo atrás. E diz ter certeza de que com 

este empreendimento que sugerimos aqui o nosso voto estará bem 

pago pelo trabalho que todos os vereadores tem feito nesta Casa. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Ilton Provenzi que afirma ser 



uma indicação muito bem colocada, e com a aprovação da Câmara 

que sem duvida nenhuma será aprovada esta noite, o Executivo em 

parceria dando algumas condições para trabalhar, pois sabemos que 

temos poucas áreas de preservação intacta e ainda temos o raio de dez 

quilômetros que esta dentro das melhores áreas de mata virgem, e 

lembra que já havia comentado há alguns anos atrás como, por 

exemplo, o Grupo Marilia não desapropriar a área por que isso não se 

faz, diz que deveriam montar uma comissão para irem conversar com 

o pessoal de lá com pessoas idôneas pessoas de bem e entre ela um 

pessoal de Sinop que tem boas relações com as pessoas daquele lugar 

para que possam adquirir uma área de mais ou menos uns mil 

hectares, e ainda diz que é a hora certa de fazermos o Parque Florestal 

do nosso Município. Diz que temos que tomar atitudes agora não 

somente para nossos filhos e netos, mas para toda a vida. Deixa seu 

apoio a Indicação e parabeniza a bancada. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar a Indicação n° 065/2007 foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unaminidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação n° 066/2007 que indica à necessidade de levantar 

e cascalhar a estrada que liga a Comunidade Seringal até a Ponte do 

Rio Ferro. De autoria da bancada PSDB, DEM. Após, o Presidente 

colocou em discussão a Indicação n° 066/2007 momento onde 

pronunciou-se o vereador Gerson Antonio que coloca a dificuldade 

que é mexer na estrada referida, que é bastante arenosa de difícil 

conservação, precisa-se de um valor bem elevado para que seja 

investido naquela estrada mas se estivéssemos olhando para ela desde 

dois mil e cinco e fazendo parte das obras em cada ano ficaria muito 

menor este custo, agora estamos em dois mil e sete já é o terceiro ano 

de administração e falta investimento naquela estrada. Temos um lado 

de nosso Município vários proprietários de terras que tem bastante 

interesse ali, tem seus investimento e toda a população que depende 

desta estrada, e então não pode ficar esquecida sabemos que é algo 

que tem que ser cobrado, mas não podemos todos os anos fazer o 

mesmo serviço de simplesmente fazer desaguadouros para tirar água 



temos que investir no cascalhamento, diz ser melhor que se faça este 

serviço agora antes que comecem as chuvas do que esperar que a 

estrada fique cheia de poças d’água. Coloca que já estamos no décimo 

primeiro ano de Administração Política de Exercício de Mandato do 

Município e até então não ouve nenhum investimento para com aquela 

estrada e fica aqui a nossa cobrança.  E por não haver mais ninguém 

interessado em se pronunciar a Indicação n° 066/2007 foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unaminidade. E por não haver mais nada 

a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei 

a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores.   
 

 


